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Esercizi del corso, foglio n. 3

Serie di potenze

1. Determinare l’intervallo di convergenza delle seguenti serie di potenze. Per ciascuna di esse, poi,
dire qual è il raggio di convergenza e l’intervallo aperto di convergenza (altrimenti detto ‘interno
dell’intervallo convergenza’).
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2. Calcolare, sotto forma di serie di potenze, le seguenti derivate o integrali (definiti o indefiniti). Per
ciascun conto, dire per quali x esso è valido.
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3. Calcolare, sotto forma di serie di potenze, le seguenti derivate o integrali, senza specificare l’insieme
delle x per cui il calcolo è legittimo.
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4. Tramite opportune sostituzioni e/o aggiustamenti algebrici, esprimere le seguenti funzioni come
serie di potenze. Per ciascuna di esse determinare inoltre l’intervallo di convergenza.
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(c) x cos(x− π) [Se fosse (x− π) cos(x− π) sarebbe più facile. Allora cosa si può fare?]
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5. Sommare le seguenti serie di potenze (cioè trovarne il limite per ogni x tale che la serie converge).
Queste serie sono riconducibili, tramite derivazione, integrazione o manipolazioni algebriche, a
serie note.
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